

INFORMACION LOCAL y PROVINCIAL

F. E. T. y de las J. O. N.-S. Asistencia a Frentes y Hospitales

RELACION de donativos recibidos en esta Delegación desde el día 21 de febrero hasta el 24 del mismo mes del año actual. (continuación)

Doña Guadalupe Román, un pasamontañas. Teodora Castaño, un par de calcetines. Dolores Altozano, seis pares de calcetines. Lola López, dos pares de calcetines. Aurelio Mateo, cuatro libros. Los niños Antonio y Jesús Alvarez Gazapo, dos pares de calcetines. Francisco Prieto, un par de calcetines. Lucinio Gil Barrios, cuatro pares de calcetines. José Lorenzo Hernández, de Cañizo, 100 pesetas. Señoras de Acción Católica, seis pares de calcetines. Rosario de Castro, seis pares de calcetines. Inés Iglesias, cuatro pares de calcetines. Antonio Román, 200 pesetas. Paca Vázquez, dos pares de calcetines de lana. José María Cid, doce pares de calcetines. María Olanzo de Garza, cuatro pares de calcetines.

(continuará)

Gobierno Militar de Zamora

Se anuncia, que todos aquellos individuos pertenecientes a reemplazos movilizados y declarados útiles para el servicio, que se encontrasen disfrutando licencia por tercer hermanado en filas conforme a la Orden Circular de 20 de febrero de 1937 (Boletín Oficial número 125), y uno de ellos se halle declarado inútil temporal por heridas recibidas en campaña o enfermedad adquirida en igual forma, procede que el hermano beneficiario se incorpore a su Cuerpo o se presente a la Caja de Recluta correspondiente para su revisión y destino.

Lo que se hace público, debiendo los alcaldes proceder a su cumplimiento, dando cuenta a este Gobierno de los casos que existan en su distrito. Zamora 21 de marzo de 1938.— Segundo Año Triunfal.

Asistencia a Frentes y Hospitales

Vendrá la paz cuando, entre todos los españoles ganemos la guerra. La mujer española gana la paz con sus trabajos en la "Campaña para el abrigo del combatiente". Hoy mismo procura tu labor en la Delegación de Asistencia a Frentes y Hospitales.

Tercera de Jesús, si viviera en la tierra, por Santa y por espas Bola, haría punto "punto de cal de la" — así en español — para la "Campaña del abrigo del combatiente". Mujer española, únete a prestar tu colaboración a la Delegación Provincial de Asistencia a Frentes y Hospitales.

F. E. T. y de las J. O. N.-S.

ORDEN

Celebrándose el próximo Domingo día 27 del corriente en el Santuario del Cristo de Morales solemnes fiestas religiosas y de acuerdo con la Jefatura Provincial se ordena.

Todos los CADETES pertenecientes a las Organizaciones Juveniles de la plaza se presentarán en el Cuartel de las mismas el referido día 27 a las 14 y cuarto horas de donde partirán con tiempo suficiente al sitio que se prevenga. La asistencia a la formación que se ordena se realizará debidamente uniformados. Los camaradas que por justificada razón no puedan asistir a la formación que se indica deberán enviar por el conducto más rápido nota explicando su ausencia. Zamora 23 de Marzo de 1938. (II Año Triunfal.)

FALLECIMIENTO SENTIDO

En el día de hoy y después de recibir los auxilios espirituales y la bendición de Su Santidad, ha fallecido en esta ciudad el culto y probo funcionario del Cuerpo Pericial de Aduanas, don Luis Cortés Herrero.

Por su carácter afabilísimo y cabaleroso el Sr. Cortés Herrero supo captarse las simpatías de cuantos se honraron su amistad.

Descanse en la paz del Todopoderoso el Sr. Cortés y reciban su consolida esposa doña Visitación Vazquez e hijos, el sentimiento de nuestro sincero pesar por pérdida tan irreparable.

Mañana a las nueve de la misma se celebrará el sepelio de los restos de tan bondadoso señor al Cementerio de San Atilano, ceremonia fúnebre que estamos seguros ha de constituir sentida e imponente manifestación de duelo.

CAJA DE RECLUTA NUM. 45 ZAMORA

Concentración de reclutas del cuarto trimestre del reemplazo de 1940

Llamados a concentración, conforme a la Orden de la Subsecretaría de Ejército de 9 del actual (Boletín Oficial del Estado número 506), todos los reclutas pertenecientes al cuarto trimestre del reemplazo de 1940, que son los nacidos en los meses de octubre, noviembre y diciembre del año 1919, los naturales de esta provincia y cuantos, sin serlo, residan en la misma por cualquier circunstancia, se presentarán en esta Caja en los siguientes días del próximo mes de abril.

Día 11 Partidos judiciales de Benavente y Bermillo de Villalpando y Fuentesauco
Día 12 id. id. Alcañices y Puebla Sanabria
Día 13 id. id. de Toro y Zamora
Día 16 id. id.

Para dicho fin los señores Alcaldes nombrarán un Comisionado, miembro de la Corporación, que presentará a la Caja a los mozos que por uno u otro concepto correspondan a su municipio y hayan de ser revisados y concentrados.

Para ello, y según las instrucciones que tienen recibidas, remitirán oportunamente a la Junta de Clasificación y Revisión afecta a esta Caja toda la documentación del alistamiento parcial comprensivo del citado trimestre, que habrán formalizado con sujeción a lo dispuesto en la Ley de Reclutamiento, sin tener en cuenta el tiempo o plazos que la misma señala. En este alistamiento parcial habrán de incluirse todos aquellos mozos del referido trimestre y los correspondientes a provincias no liberadas, especificando esta circunstancia, así como los de cualquier otro municipio que por zonas de residencia deban de ser alistados con arreglo a la citada Ley.

También remitirán muy principalmente, si ya no lo hubieren hecho, las relaciones prevenidas de los Juzgados respectivos, de las Parroquiales en su defecto que previamente habrán recabado de aquellos así como cuantos datos estimaren precisos para el más eficaz resultado del alistamiento.

Lo que se hace público para general conocimiento y cumplimiento, encareciendo a todos la mayor diligencia y necesaria cooperación.

Zamora 16 de marzo de 1938.—(II Año Triunfal.)

El Comandante-Jefe, JUAN LOSADA.



¡Esto sí es ser atento!

Entro a visitar a un amigo mío y antes de que pueda decirle nada, me ofrece pastillas de Panflavina... ¿por qué? porque se encontraba acatarrado y no quería que me contagiara. ¡Vea Ud., a esto llamo yo ser atento!

Pastillas de Panflavina

Evitan y curan los anginas. Preservan del contagio! Tubo de 15 pastillas. Caja de 30 pastillas. Envase original. Reg. S. M. I. D. E. M.

"VICTORIA"—Publicidad.—SEVILLA

ALIENTO cálido de fervor y rima, fé y entusiasmo en el porvenir de nuestra Patria. Ancho y limpio horizonte de Paz y Justicia. Invocación de cosas y esencias olvidadas que volverán a refrescar nuestros sentidos y nuestra alma con el azul del cielo en el azul de nuestro Estado Nacional Sindicalista

El Gobierno danés prepara el reconocimiento de Franco

Copenhague.—El Gobierno danés está estudiando el nombramiento de un representante diplomático cerca del Gobierno de Franco.

En los círculos daneses se habla con insistencia del restablecimiento inmediato de las relaciones con el Gobierno Nacional de España, habiéndose aludido a ello también en la Cámara.

Nota de la Delegación de Orden Público de la provincia

Noticias sobre personas residentes en territorio no liberado

Se ruega a todo el que tenga solicitadas noticias sobre personas residentes en territorio no liberado, reproduzcan estas peticiones indicando su actual domicilio y cualquier ampliación de datos sobre el paradero de la persona por quien se interesan.

Estas peticiones han de remitirlas por correo, durante un plazo de quince días, a D. I. D. R. E. M.—Valladolid, entendiéndose renuncian a recibir las los que no hagan la renovación de su anterior petición en el plazo citado.

Zamora 23 de Marzo de 1938.—(II Año Triunfal.)

EL DELEGADO DE ORDEN PUBLICO

El homenaje de los Voluntarios italianos en el Ara de Julio César

Roma.—Fieles a la gran tradición imperialista los Voluntarios de la guerra han rendido homenaje en el Ara de Julio César. Después de haber dejado una Corona de Laurel a los pies de la estatua de Julio César en la Via del Imperio, han subido al Foro Romano, formando frente al Ara Sacra. Después de haber dejado también una Corona de Laurel.

¡Madre!

Inculca a tus hijos el sentido económico, haciéndoles recoger y guardar todo objeto metálico para entregarlo a la PATRIA por medio de la REQUISA DE CHATARRA.

"Auxilio Social"

El mismo brío que hay en el soldado que lanza al enemigo una granada de mano, puede haber en el español que con su esfuerzo contribuye a la suscripción Pro-Abastecimiento a poblaciones liberadas.

Entregad vuestros donativos en la Delegación Provincial de Auxilio Social, Calvo Sotelo, número 3.

LISTA NUMERO TRECE

Relación Pro Abastecimiento a poblaciones liberadas:

Juan Navarro Reverter 250 pesetas; Alberto Gato, 10; Paulino González Parra, 10; Ignacio Aroca, 15; Joaquín García, 25; Martín Pascual, 50; Paula Cancelo, 500; Tipografía Calamita, 75; Valentin Matilla, 100; Aurelio García, 75; Atilano Arias, 50; Salvador García Vilaplana, 100; Emilio Prieto, 100; Luis Perejil, 20; Claudio Hernández, 50; Luis Anton, 15; Cesar Alonso Redoli, 75; Julio Román, 50; Desiderio Vidal, 100; Manuel Vidal, 50; Garteiz Hermanos, 40; Jacinto González, 100; Miguel Pascual, 30; Alejandro Berrococo, 50; Nicanor García, 100

Casimiro Matilla, 50 pesetas; Millán Tostón, 20; Bobo Hermanos 400; Ignacio Medran, 20; Lucía Bargaño, 100; Carlos Balbontin 75; Cesario Rodríguez, 100; Santiago Martínez Cuesta, 50; Florencio Rueda, 100; Domiciliano de la Rosa, 20; Ricardo Guerra, 75; Ciriaco Matellán, 10; Transportes Del Rio, 50; Pedro Calderón, 10; Francisco de las Heras, 30; Angel Moro, 15; Pablo Benavides, 50; Manuel Antón, 15; Nicomedes Cabezón, 25; Bernardino Hernández, 25; Angel Rueda Blanco, 50; Viuda de Fernández Bobo 150; Ladislao Marcos, 250 y Herminio Mahillo, 30.

Suma del día 3.760'00

Anterior 70 030 65

Total hasta la fecha 73.790 65

VIVERES

Benegiles, 1.007 kilos de trigo, 22 aves, 15 kilos de lentejas y una botella de coñac.

Fontanillos de Castro, nueve celemines de trigo y dos kilos de garbanzos.

Argañin, 151 kilogramos de patatas y 11 kilos de garbanzos.

Badilla, 120 kilos de patatas y 25 de garbanzos.

Fornillos de F. 3 kilos y medio de chorizos y 96 de garbanzos.

Ganame, 20 kilos de garbanzos.

Mogatar, 23 kilos de patatas.

Moralina, 53 kilos de garbanzos.

Muga de Sayago, 9 kilos y medio de garbanzos.

Palazuelo, 13 kilos de garbanzos y una lata de conserva.

Pareruela, 53 kilos de garbanzos, 35 de conservas, 47 de pan, 14 de lentejas y 803 de harina.

Torregamones, 30 kilos de garbanzos.

Villadepera, 88 kilos de garbanzos.

Villadiegua de la Rivera, 28 de garbanzos.

Cursillos para funcionarios provisionales de Estado Mayor

Por la Jefatura de Movilización, Incartación y Recuperación, se han publicado las instrucciones y bases a que han de ajustarse los solicitantes al curso de funcionarios auxiliares de Estado Mayor, que empezará en Valladolid el 15 del próximo mes de abril, terminando el 15 del mes siguiente.

Variaciones de la ciudad

Sigue la ciudad viviendo de pueras afuera con las emociones y las alegrías llegadas cada día y cada hora en las noticias de los frentes y en las notas precisas de los partes de guerra. Con esta tensión de optimismo en contraste con la tensión de nerviosismo depresivo de la zona roja, las cosas locales pasan desapercibidas y tanto el informador como el lector no hacen cuenta de ello.

No sentimos, pues el vacío de la ciudad. No sentimos que la vida se estanque, sino que percibimos y sentimos que esta lleva un ritmo tan acelerado, que estamos viendo cómo en la intensidad de unos días va a pasar sobre nosotros todo un siglo de tiempo. Nuestros guerreros serán, cuando llegue la paz, nuestros padres y abuelos de nuestros hijos. Tal es la cantidad de experiencia de vivir y pensar que se le está acumulando en el alma.

La ciudad en estos días triunfales vive hacia fuera sin darse cuenta de lo que dentro de ella está pasando.

Notas Militares

Concesión de la Medalla de Sufrimientos por la Patria al Tte. Coronel Arredonda

Por la Superioridad le ha sido concedida la Medalla de Sufrimientos por la Patria al Comandante de Infantería habilitado para Teniente Coronel, del Regimiento Toledo núm. 26, don Teodoro Arredonda Lorza, herido gravemente el día 7 de noviembre de 1937. Debe percibir la pensión de 1.822,50 pesetas, correspondiente a 81 días de curación y la indemnización de 5.400 pesetas.

Sinceramente nos congratulamos de la merecida alta recompensa concedida al señor Arredonda Lorza, a la vez que hacemos votos por su total restablecimiento.

Letras de luto

Lolita Rodríguez Lorenzo

En la Capilla de Nuestra Madre de las Angustias y en la Iglesia de la Concepción, se han celebrado hoy solemnes cultos religiosos en sufragio del alma de la virtuosa señorita Lolita Rodríguez Lorenzo, con motivo de cumplirse el sexto aniversario del cristiano fallecimiento en el Sanatorio de Fuenfria (Guadarrama).

Como Lolita reunía envidiables y bellas cualidades de recta moral y sanos sentimientos cristianos, gozaba en Zamora de amistades muy entrañables, perdurando en todos su recuerdo. Los afectos y cariños de que fué siempre objeto se han puesto de manifiesto en los cultos antes citados, pues los templos en que han tenido lugar se vieron muy concurridos de fieles devotos.

HERALDO DE ZAMORA comparte en esta fecha de triste recuerdo, el amargo dolor que experimentan los apenados padres, don Antonio y doña Carmen, testimonio de pésame que hacemos extensivo a los hermanos de Lolita (q. e. g. e.).

Normas para el sacrificio de animales de abasto

En el "Boletín Oficial del Estado", fecha 22 de marzo c'ual, se publica una Orden de la Vicepresidencia del Gobierno, en la cual se dictan las normas relativas a la clasificación del ganado de abastos, y determinan las facultades y obligaciones de los organismos encargados de su ejecución.

Junta de Clasificación y Revisión de Zamora A los Ayuntamientos de esta provincia

Independientemente de lo dispuesto en la Orden General del Ejército del Norte de 1.º de marzo de 1937 y para cumplimiento de lo acordado por el Excmo. Señor General de esta Región Militar, los Señores Alcaldes de la provincia procederán a incluir en los alistamientos, que en lo sucesivo formalicen a todos aquellos individuos que residan en sus localidades conforme al artículo 95 de la Ley de Reclutamiento aunque hayan nacido en el Extranjero siempre que sean hijos de padres españoles y no hayan renunciado a la nacionalidad española con los requisitos que los tratados internacionales determinan.

Para ello tendrán muy en cuenta cuanto se previene en los artículos 1.º, 78, 98 y 99 de la expresada Ley, consultando a esta Junta aquellos casos que puedan ofrecerles duda y no se hallen especificados en los textos legales de que se hace mención. Zamora 22 de marzo de 1938. (II Año Triunfal.) El Comandante Presidente, Juan Losada.

Compañía Nacional de los Ferrocarriles del Oeste de España

RELACION de las expediciones que se han recibido en esta Estación en el día 22, y de las cuales se da aviso de llegada en la forma que previene la Real orden del primero de febrero de 1887, para cumplimiento del artículo 133 del Reglamento de Policía de Ferrocarriles:

F. Domínguez, cemento.
Bobo Hermanos, aceite.
P. Santiago, aceite.
F. Domínguez, ladrillo.

QUIERE V. SER FAVORECIDO CON LA SUERTE, EN EL PRIMER SORTEO DE LA LOTERIA NACIONAL

Apresúrese a elegir SU NUMERO en la

Administración de Loterías N.º 1

Ramón y Cajal, números 8 y 10 * Zamora

CARTELERA DE LA EMPRESA SANVICENTE

NUEVO TEATRO

TELEFONO 1315

Hoy JUEVES: Butaca, 0'80

CARTEL SOBERANO

ESTRENO del documental del Instituto Italiano LUCE

El frente de la Ciudad Universitaria

El éxito magno de la producción

LA BANDERA

Por Annabella y Legionarios del Tercio

Mañana VIERNES: Butaca, 1'00

Instituto Italiano «LUCE»

El frente de la Ciudad Universitaria

Estreno de la magna producción en español

El Hijo del Carnaval

Por Ivan Mesjonkine y Tani Fedor.

Teatro PRINCIPAL

TELEFONO 1323

Mañana: Butaca, 1'60 y 2 pesetas.

El más impresionante estreno de la época

ESTRENO de la magna, impresionante, emocionante extrapropia italiana 1938

ALGO ASOMBROSO y de EMOCION

LA GRAN LLAMADA

Creación de Camilo Pi otto con Roberto Villa y Pepita Salvador

Las escenas de Abisinia han sido tomadas con el concurso de los Ministros italianos de Prensa y Propaganda, Colonias, Guerra y Aeronáutica

El Senado francés reclama la No Intervención en España

Francia continua sin querer salvarse

Síntomas del giro trágico que toman las cosas
París.—La situación social política y económica no parece por el momento dispuesta a entrar en un periodo de normalidad. Cada día se producen nuevos conflictos que van dando a la vida francesa un giro más trágico.

La confirmación de esta situación difícil nos la da el que 1.300.000 francos de bonos del Tesoro no hayan sido cubiertos. También lo indica el que León B un se haya visto obligado a solicitar de la Cámara la votación de un crédito de cinco mil millones de francos para poder cubrir diferentes atenciones de urgentísima necesidad.

Esto por lo que atañe a la situación financiera, porque la política es más gravemente extraordinaria. El Senado ha hecho la advertencia al ministro de Relaciones Exteriores que debe observarse gran cuidado en la cuestión española, pues es cuestión de vida o muerte para Francia que la neutralidad sea mantenida en toda la línea.

El Senado francés en desacuerdo con el Gobierno

París.—Esta tarde se ha reunido la Comisión de Hacienda del Senado para estudiar el proyecto financiero aprobado en el Consejo de ayer. El Senado se ha mostrado contrario a las medidas de inflación que propone el Gobierno. En cambio es muy probable que dé toda clase de facilidades en lo que se refiere a la Defensa Nacional.

La crisis de la marina mercante francesa

París.—El síndico de la Rochelle, vicepresidente del Comité de los Armadores de Francia, ha puesto en evidencia en una reunión pública la gravedad de la situación en la que se encuentra la marina mercante francesa.

En los últimos tres o cuatro años el tonelaje global de la marina ha disminuido en 600 mil toneladas. Se encuentra pues en condiciones de absoluta inferioridad respecto a las marinas de los principales países del mundo.

Por esto no es exagerado—ha terminado diciendo el orador—lanzar a este propósito un grito de alarma.

LO QUE PASA EN EL MUNDO

Record de velocidad y de altura entre los animales

Berlín.—Un diario berlinés, acaba de publicar una interesante estadística sobre records de velocidad y de altura registrados entre los animales. El más veloz de todos, es la golondrina. Su velocidad no la superan más algunas especies de insectos.

Entre los cuadrúpedos el primer lugar corresponde a la gacela, que llega a los 96 kilómetros por hora. El elefante, en cambio, podría competir con la velocidad de un moderno avión.

Los vuelos de altura de las aves también sorprendentes. Los aviares han encontrado diversas especies de pájaros hasta los cinco y seis mil metros de altura. A 7.000 metros han encontrado todavía mariposas las cuales logran por lo tanto batir poco a las ávulas.

El record absoluto de altura corresponde sin embargo a los cuervos, que alcanzan hasta las 9.000 metros.—(CE).

Se ha descubierto una de las grutas más profundas del mundo

Viena.—Ya hacía tiempo se conocía la existencia de una gruta en los Alpes de la Estiria, no lejos de Mariazell. La boca se abre en la pendiente del monte Tonion y la gruta se adentra después a modo de pozo en el interior de la montaña.

A pesar de los repetidos intentos hechos para bajar al pozo estos habían sido infructuosos. Pero estos días algunos exploradores audaces, provistos de un ingenioso sistema de cuerdas han logrado llegar al fondo.

La gruta mide 521 metros de profundidad y es una de las más profundas del mundo después de la que se encuentra en los Alpes Lessine en Italia que sigue ocupando todavía el primer lugar.—(CE).

1.722 ES EL NUMERO DEL TELEFONO DE Heraldo de Zamora

El Senado francés, reclama la no intervención

París.—M. Boncourt informó esta tarde ante la Comisión de Asuntos Exteriores del Senado, sobre el problema español.

Como el Senado adoptara en los últimos días de la semana pasada una resolución en la que se fijaba la actitud neutral que debía observar Francia, varios senadores hicieron uso de la palabra esta tarde para que sea mantenida la no intervención.

MAPA - MUNDO HACIA UNA GUERRA DE CRUZADA

Mr. Hoover no quiere opinar

El señor Hoover, no cree en una guerra inmediata. He aquí una opinión que nos merece más crédito que todas las que hemos leído de los conspicuos políticos europeos. Porque los políticos de la vieja Europa, los izquierdistas, auguran siempre grandes catástrofes, y a plazo fijo; los derechistas hablan paraísos de paz. Norteamérica no tiene intereses comunes con los de las potencias de nuestros continentes. Ve el drama político desde lejos y como un simple espectador.

Sin embargo, si acierta en lo de afirmar que hay actualmente más motivos para una conflagración que en 1914, tierra cuando afirma que las naciones no están aún preparadas para una guerra, pues las guerras no se preparan como de un siglo atrás ocurría, sino que surgen súbitamente. El rearme de los países se hace por dos causas: por lo que pudiera pasar si la situación política está grave, como ahora. Además tanto los países en vía de crecimiento, como las potencias, necesitan estar siempre en disposición de soportar cualquier chispazo. La otra causa es que los adelantos de la técnica moderna—no táctica, pues éstas sólo evolucionan en las mismas guerras, como ahora en la de España—anticipa los armamentos, por lo que se impone la necesidad de renovarlos cada corto plazo.

Es cierto lo que afirma de que ahora los hombres de Estado se dan cuenta de lo que significa una guerra, los hombres de Estado y los mismos pueblos.

Hace 25 años, esta política de expansión de Italia y Alemania hubiera provocado ya un conflicto. Sin embargo ahora se reconocen los legítimos derechos de ambos países, y no pasa nada. Si surgiera una guerra de intereses, no sería en el Mediterráneo, sino el Pacífico, y precisamente entre Norteamérica y el Japón.

Sin embargo Europa no está exenta de una guerra, pero una guerra que ha de engrandecer en el futuro nuestro siglo. Porque Europa necesita pasar por esta guerra para salvarse. Y esta guerra que de estallar un día no la provocan intereses materiales, sino necesidades espirituales. Estamos otra vez amenazados por Oriente que se ha infiltrado de nuevo en los entresijos de la vieja Europa, inquieta y creyente.

Es, pues, una guerra de cruzada la que estamos esperando todos. El Kreenlin se alza en una aureola de triunfal meta.

Mr. Hoover, no quiso facilitar su opinión sobre política europea y solución de los conflictos actuales.

Repetimos que en el mar de fondo de nuestro presente existen corrientes opuestas que afectan al espíritu de los pueblos. Y Norteamérica se siente también desasosegada por estas corrientes subterráneas.

Por eso Mr. Hoover, no quiere opinar. Porque Mr. Hoover ve el mundo desde el ángulo demobilizador, calculador y de momento no adivina cuál de estas dos corrientes ideales arrollará a la otra.

La honorabilidad y la confianza basada en la competencia y en el trabajo constituirán garantías efectivas para la concesión de créditos. El Estado perseguirá implacablemente todas las formas de usura.

EL PLEBISCITO ALEMAN

Inauguración de la campaña de propaganda

Berlín.—El ministro de Propaganda del Reich ha iniciado ayer su campaña de propaganda para el próximo plebiscito, pronunciando un discurso en el palacio de los deportes. Al final, entre grandes aclamaciones reiteró la promesa de fidelidad al Canciller con estas palabras: Una nación de 75 millones de alemanes estará presente el día 10 de abril.

Nuestro Santo y Seña será: Un pueblo, Un Reich, Un Führer.

Nuestra representación en Austria

Burgos.—El Gobierno Nacional teniendo en cuenta la nueva situación de Austria, ha resuelto suprimir nuestra representación diplomática en este país, ordenando al Embajador de España en Berlín que se haga cargo de nuestros asuntos en Viena. La legación que existía en esta capital será sustituida por un Consulado General.

Felicitación de Zaragoza a Teruel

Zaragoza.—El alcalde de esta ciudad, en nombre de la población y del Ayuntamiento, ha enviado un expresivo telegrama al alcalde de Teruel con motivo de haber sido concedido por el Generalísimo a esta ciudad los títulos de Adnegada y Martir.

Zaragoza.—La Junta de Gobierno del ilustre Colegio de Abogados de esta capital ha tomado el acuerdo de expulsar a los colegiados José Ignacio Mantecón y José María Bielza, cuya criminal conducta ha sido conocida al recuperarse las ciudades de Caspe y Belchite.

Por lo extraordinario del caso la Junta desea que este acuerdo tenga la máxima publicidad.

El discurso del Duce y las conversaciones anglo-italianas

Londres.—Los diarios de esta capital reproducen íntegro el discurso que el Duce ha pronunciado desde el balcón del palacio de Venecia, con motivo del XIX Aniversario de la fundación de los Fascios de combate, y añaden que tiene una gran importancia para las actuales conversaciones anglo-italianas.

«Everling News» dice que pueden interpretarse fielmente las palabras de Duce y que ellas son una advertencia clara ante el futuro.

EL PANORAMA ROJO

La farsa de las tasas

En la zona roja se fijan cada día tasas para el precio de los alimentos. Son, desde luego, teóricas. En primer lugar porque raramente hay alimentos. En segundo lugar, porque si alguna vez los hay, por milagro, las tasas no se cumplen. Así lo confirma el diario sindicalista, «Mañana», del 6 de los corrientes. Copiamos:

«Hay que vivir la guerra, mirarle a la cara y aceptarla con todos los sufrimientos y lágrimas y privaciones. La vida ha de ser ahora cosa pobre y triste, no por el placer de martirizarlos, sino porque, naturalmente, en pura verdad, así es.

Por el mal de una ilusión de normalidad que no puede existir se han fijado precios, dado tasas sobre artículos que de ninguna manera podían aceptarse y que no se han cumplido. El procedimiento, por inoperante, ha sido fuente de delitos y trastornos; la ocultación, el acaparamiento, el contrabando, el alza de precios, la sofisticación de los alimentos.

Hemos creado una engañosa apariencia de realidad que nos aparta del recuerdo de la guerra, cuando ésta ha de constituir una obsesión, casi única».

El texto se comenta sólo. Una engañosa apariencia de realidad... La vida ha de ser pobre y triste... No puede ser otra cosa bajo el signo de la hoz y el martillo.

Una rectificación

Hemos venido publicando informaciones sobre la cotización de la peseta roja. Decíamos que se cotizaba por encima de 400 pesetas la libra esterlina.

Nuestras informaciones se basaban en cálculos estableciendo relación con la cotización de la peseta el cotidiano parisino, «L'Information». En París, que publica casi diariamente hoy poseemos informaciones más directas. Podemos concretar la cotización de la peseta roja durante la última semana.

La libra esterlina se paga a 525 pesetas. Un millar de pesetas no llegan a valer 100 libras esterlinas. Y decía Negrín que la situación de la divisa roja era mejor que nunca. Y decía el órgano periodístico de Prieto «Adelante» que la idea del alto valor de ella habla que imponer a golpes de martillo.

El valor real de una moneda es más que difícil imponerla a martillazos.

Desconfía del falso sentimentalismo, que te parece justificada la negativa a ESPAÑA de las joyas de tus antepasados. Tu cuerpo es mortal. La PATRIA es eterna.

Bélgica reconoce el Imperio italiano

Bruselas.—El ministro de Relaciones Exteriores, señor Spaak, en un debate en la Cámara, dijo que el gobierno belga había enviado un agente diplomático a Roma, lo que equivale al reconocimiento del Imperio italiano.

Continuó diciendo que el gobierno no reconocería por ahora al Generalísimo Franco, pero que Bélgica estaba dispuesta a seguir respetando y defendiendo el pacto de No Intervención.

FUNERARIA Hija de Sever

TRASLADOS ARCAS CORONAS

Fabriciano Cid, 8 TELEFONO 1424

La Unión y El Fénix Español

Compañía Nacional de Seguros

Fundada en 1864

Domicilio legal: VALLADOLID. Edificio de su propiedad, calle del General Mola, núm. 1

Seguros de INCENDIOS, COSECHAS, TRANSPORTES, ACCIDENTES y otros Ramos.

Subdirector en Zamora: EMILIO PRIETO

Santa Clara 61

Teléfono, 1728

Sección de Anuncios Económicos

MOTOR "CROSLY"
Vendo, de aceite pesado, de 20-22 P., seminuevo horizontal. Informes en esta Administración.

VINO DE ALBILLO, CLARETE FINO DE MESA
Se vende, desde esta fecha, en la heredad bodega de Francisco Pérez, calle de Baños número 8, al precio de 960 los 16 litros.
Botas de despacho: de 11 a 2.

Dr. Población
CATEDRÁTICO DE LA FACULTAD DE MEDICINA
Ha trasladado su domicilio a ABAZ-CAL, 24, 1.º Izquierda MADRID
Consulta de tres a seis
Teléfono 43.255
Pasará consulta en su Sanatorio de Salamanca, los días no festivos por la mañana de once a una.

SE VENDE
Máquina de coser, seminueva.
Calle: Garage Laguna.

SE VENDE
Por ausencia de su dueño, se vende un automóvil en buen estado. Para tratar, en el garage Laguna, Zamora.

OFRECESE AYA
Acostumbrada a niños o para sacer dote sólo, o señora de compañía. Informes en Fray Diego de Deza, número 18, de ocho a nueve de la noche.

SE ARRIENDA
A tres kilómetros de Zamora, finca de regadío, de doce fanegas, de las cuales seis están sembradas de alfalfa, en plena producción, agua abundante sacada por motor de gasolina y casa para vivienda en la misma finca.

Para tratar en Avenida de José Antonio Primo de Rivera, número, 2 piso tercero, izquierda.

HERALDO DE ZAMORA: Apart. 13

Banco Español de Crédito

Sucursal de Zamora

Realiza todas las operaciones relacionadas con el

Servicio Nacional del Trigo

facilitando a los agricultores e industriales estos servicios en esta Sucursal de la capital y en todas las establecidas en esta provincia:

Benavente
Bermillo de Sayago
Fermoselle
Fuentesauco

Puebla de Sanabria
Toro
Villalpando
Zamora

SUCURSAL DE ZAMORA

Plaza de Sagasta, número 24

(ESQUINA A SAN GIL)

VENTA DE AUTOMOVIL

Marca "Reo", siete plazas, en buenas condiciones; para verlo y tratar con Laureano Pascual Queipo, en Corrales.

SE VENDE

puertas y ventanas de derribo y un solar sitio céntrico, de 400 metros cuadrados.

Razón: Tres Cruces, "Villa Amelia"

SE ARRIENDA O VENDE

Una heredad de tierras, en los pagos de Valderrey y Guimaré.
Para tratar, en Zamora, Carniceros número 1.

CLINICA MEDICA

Enfermedades del aparato digestivo
FRANCISCO PASCUAL TASCÓN
Diatermia Corrientes
Rayos X -1- -1- Rayos Ultravioleta
Consulta diaria de once a una y de cuatro a seis
Carniceros 1 Zamora.

Doctor Velasco

RAYOS X RAYOS ULTRAVIOLETA DIATERMIA - CORRIENTES

Ha trasladado su Clínica a
Avda. de J. A. Primo de Rivera, 2, pral.
Consulta: de 10 a 12 y de 4 a 6.
Teléfono, 1567.

POR NO PODERLA ATENDER
vendo camioneta Chevrolet, seis cilindros, a toda prueba y recién cazada.
Para tratar con su dueño, Santiago Ledesma, en Muga de Sayago.

SE ARRIENDA

Panera y bodega, en la calle de Moreno. Razón: Ramos Carrión, 36, principal.

CORTA DE ENCINA

Se arrienda en el "Monte Coja", de Villalpando. Para tratar, con el Cuadrillero.

Inglaterra desea la independencia y la integridad españolas

El Generalísimo Franco presenció ayer el paso de nuestros bravos soldados por el Ebro

MENSAJE

de la Colonia Española de Filipinas al GENERALISIMO FRANCO

Las expropiaciones hechas por el Gobierno de Méjico

Washington.—Varias compañías petroleras han pedido hoy protección al Gobierno norteamericano contra las expropiaciones ilegales de que han sido objeto por parte del gobierno de Méjico.

El Subsecretario de Estado ha invitado a las Secciones de Negocios Extranjeros a examinar dichas expropiaciones, después de lo cual, Estados Unidos fijará su norma de conducta.

Ya se ha hecho saber al embajador de Méjico el disgusto con que el gobierno de Norteamérica ha visto esta cuestión.

Optimismo ante el resultado de las conversaciones italo-británicas

Londres.—En los círculos oficiales se nota cierto optimismo ante el resultado de las conversaciones italo-británicas, creyéndose posible que se llegará a un acuerdo definitivo a principios del mes de abril.

Se asegura que el Conde Grandi, después de su conversación de ayer con Lord Halifax, ha expuesto al Duque su creencia de que las conversaciones estarán ultimadas antes de la próxima Pascua.

La repoblación forestal

Burgos.—Ayer tarde el ministro de Agricultura, ha recibido a los periodistas, a los que ha hecho las siguientes manifestaciones:

Con inia con éxito creciente la repoblación forestal, éxito por la capacidad organizadora demostrada por la Delegación provincial de FET y de las Jons; éxito por la buena disciplina con que participan en el trabajo nuestros afiliados—los obreros no han podido colaborar en esta obra histórica, porque no pueden cesar en sus tareas más indispensables—; éxito, en fin, por la aportación desinteresada de nuestra voluntad.

Se han plantado en los campos de esta ciudad más de 300.000 árboles, que son la primera cosecha de una doctrina intransigente puesta al servicio de España.

Hoy publica el "Boletín Oficial del Estado" dos Ordenes: una autorizando a los Sindicatos de FET y de las Jons, a retener el 50 por 100 de la producción de piensos de los industriales harineros a los precios aprobados por la Junta Harino-Panadera, y otra, abriendo información pública sobre los factores que integran la fórmula prevista en el artículo 11 del "Boletín Oficial de Estado" número 351, sobre la Ordenación triguera, que sirve para determinar los precios de la harina y del pan.

Por ello me propongo continuar la ordenación de los precios de los piensos, ya iniciada con el servicio del maíz, y exigirá efectividad de la cifra que interviene para la determinación de la harina y del pan, tomando como base la que el Servicio Nacional paga por el trigo.

Asimismo es propósito mío reducir al límite la diferencia entre precios a que se abonan las primeras materias al productor y lo que paga el consumidor por ellas.

Soldado que vienes de un frente y vas a otro; cuenta si quieres tus hazañas pasadas, pero no digas nunca adonde vas a realizar las venideras.

Inglaterra desea la independencia y la integridad españolas

El subsecretario del Ministerio de Asuntos Extranjeros, respondiendo a unas preguntas, declaró en la Cámara de los Comunes lo siguiente: Cualquiera que sea de las dos partes en lucha en la guerra civil española la vencedora, el Gobierno británico desea que la independencia española y la integridad del territorio hispano sean inalterables.

EL sábado proximo oiremos un fervoroso canto a España, a su Historia, a sus anhelos.

Con extraordinario orgullo ofrecemos a nuestros lectores el presente documento, manifestación honda y expresiva del amor, el entusiasmo y la esperanza—fe ciega—, que la obra ingente y titánica de nuestro Caudillo ha despertado entre los millares y millares de españoles esparcidos por todo el mundo y que el destino les alejó de la Patria. La Patria ha vuelto a vibrar en ellos y sus corazones tocan a rebato de combate y empresa, en esta hora española de gesta y cruzada.

De los españoles de Filipinas llega ahora este mensaje que de las manos del heraldo y poeta de la nueva España, Conrado Blanco, pasa a las augustas y providenciales del Generalísimo Franco, Señor de los destinos de nuestra raza.

Los españoles, esparcidos por las Islas Filipinas—algunos de los cuales firman al pie de este escrito y otros muchos no lo hacen por impedirlo el tiempo y la distancia—ponen en manos del joven orador y poeta, don Conrado Blanco, a punto de marchar a Manila, para hacerlo llegar a las vuestras, este homenaje de adhesión, de simpatía, de gratitud y de admiración a cuanto emana de vos, encarnación de España en estas horas gloriosamente trágicas y decisivas de su historia.

Ha cumplido a pedir de boca su difícil y honrosa misión el mensajero, el simpático castellano que hoy se despide de vosotros para volver a la Patria.

En conferencias patrióticas, ardientes y apoloíticas ha hecho ver al pueblo de Manila y de las principales provincias de este Archipiélago, la grandeza de la Causa Nacional y, al conjuro de su palabra, miles de manos han aplaudido y miles de corazones han vibrado de amor a España y miles de inteligencias han visto claro en el caos que las nieblas de una prensa adversa y judía se ha encargado aquí

y en todas partes, de mantener negro y espeso, desde que estalló el Movimiento. Y muchos, que no lo estaban, convencidos hoy de la justicia y de los nobles ideales que os empujan a la lucha, se han puesto a vuestro lado y han levantado la mano en alto para saludaros.

Buen número de intelectuales del país, desde el Presidente de la Universidad filipina hasta los académicos de nuestra lengua, incluyen do a no pocos abogados, juriscónsultos, periodistas y hombres de ciencias y de letras, han tenido ocasión de saborear también las Conferencias del señor Blanco, y a través de sus períodos luminosos han columbrado en toda su gloria a la vieja Metrópoli en cuyo regazo se educaron; y han vuelto a quererla y a ensalzarse en la persona de este hijo que sabe también evocarla y rendirla el tributo de su fe, de su juventud, de su talento y de su entusiasmo.

El comunismo, nuestro enemigo mortal, que también aquí forcejea por insinuarse en las clases humildes y que en algunas partes reviste ya proporciones alarmantes, ha recibido un golpe tremendo en la conciencia de muchos que acaso lo acariciaban como una panacea ilusoria; y, al palpar por obra y arte del conferenciante español, los estragos catastróficos que ha producido su paso por nuestra Patria, lo han maldecido y repudiado para siempre.

Se ha dado además una excelente oportunidad a los numerosos señores de belleza con que cuenta Filipinas de admirar los ricos tesoros de nuestra poesía, escanciada en versos maravillosos de los mejores poetas españoles, así clásicos como modernos por el formidable declamador que es don Conrado Blanco; el mejor según juicio unánime, de cuantos han pasado por estas Islas.

Oyéndolo sobre todo hablar en cristiano y al dictado de la fe católica se ha robustecido nuestra religiosidad; esa religiosidad que junto con el respeto al principio de autoridad hicieron la España de los reyes Católicos, y harán también la de nuestros días, cuando otra vez vuelva a estar toda ella bajo los brazos amorosos de la Cruz.

Unas declaraciones completamente extrañas

El Servicio Nacional de Prensa nos envía para su publicación la siguiente nota:

«En los centros políticos se comenta con gran extrañeza las declaraciones hechas por los políticos de la Generalidad Catalana en el sentido de que no pensaba ofrecer a la República Francesa el territorio catalán.»

«En gran proporción los comentaristas coinciden en que en Francia una manifestación de tipo semejante hubiera sido inmediatamente castigada con el fusilamiento. Agencia E. F. E.»

No nos explicamos estas declaraciones. Mejor dicho sí, pero en un sentido que deja ver claramente la maniobra de que son capaces los dirigentes marxistas de la España roja, en tal de conseguir provocar un conflicto internacional, trampa en su salvamento. Ya sabemos ellos de sobra que por nadie podía ser bien visto ni consentirse un hecho de tal naturaleza, como el entregar un trozo de España a un país extranjero. Desde luego no pueden, porque Francia no es enteramente marxista para aceptarlo. Pero si no, poco les importaría las consecuencias, ya que esas consecuencias graves son las que ellos precisamente buscan.

Anoche los soldados del general Yagüe iniciaron el paso del Ebro

El Caudillo, como otras veces, presenció este magnífico espectáculo

Para que los rojos se vayan dando cuenta de lo que es guerrero ntra un verdadero Ejército como es el nuestro, hoy han visto atacado su frente, por un nuevo sector y en una operación cumbre, porque nada hay más difícil en la guerra que el paso de un río y si es de la anchura y profundidad del Ebro, y si, además, del otro lado del río el enemigo acecha y aguanta, entonces la operación centuplica su gravedad y sólo una tropa de primer orden y unos mandos dignos de estas tropas pueden realizarlo.

Anoche las fuerzas del general Yagüe iniciaron el paso del Ebro. El enemigo no tardó en advertirlo y desde sus trincheras, de unas casitas situadas cerca del lugar elegido

VERBO y acción, paisaje e historia, sobre la marcha triunfal de nuestros soldados.

do para el paso, resistieron dura y tenazmente. Pero los soldados de Franco, lejos de desistir, se lanzaron contra ellos por diversos sitios, y ya que alcanzaron la orilla opuesta envolvieron los reducidos enemigos, haciéndoles enorme daño de bajas y poniéndoles en fuga.

Nuestros maravillosos ingenieros, como por ensalmo, pudieron tender dos puentes, uno de ellos capaz de soportar cargas hasta de 25 toneladas y otro para el paso de las tropas. Y por ellos pasaron, efectivamente, todos los del Cuerpo de Ejército, con un orden asombroso y sin que se ocasionase el menor incidente.

El Caudillo, como tantas otras veces, no quiso hoy privarse de este admirable espectáculo y presenció el paso de una División, y vió cómo otra y la Caballería se lanzaban a la conquista de los atrincheramientos enemigos, poniéndoles en fuga. El Generalísimo mostró su satisfacción por el brillante hecho de armas y por el espíritu y aliento insuperable de la tropa, que al advertir su presencia le vitoreó hasaa enronquecer.

Y como me sobraba día, me lancé en busca de las tropas de Aragón mandadas por el laureado general Moscardó, que a pesar de estar el terreno encharcado, haciendo punto menos que imposible el avance, penetraron en el día de

hoy hasta diez kilómetros de profundidad hacia el Este, conquistando la importantísima población agraria de Tardienta, llamada el granero de Aragón y Cataluña, y rodeando Vicién, mientras otras unidades escalaban, a las cuatro de la tarde, el kilómetro 64 de la general de Huesca a Zaragoza y continuaban cuando yo me fui de allí, su avance.

Para dar idea de la dificultad de operar en un día como el de hoy, dado el estado del terreno, diré que los artilleros tuvieron que transportar las piezas a brazo y lo hicieron con tal entusiasmo, que ni por un momento faltó el apoyo de la artillería, que por cierto, alcanzó de lleno con sus tiros y durante largo rato, a una brigada roja, haciendo en sus filas una verdadera carnicería y acabando por ponerla en franca dispersión.

También al anochecer pude trasladarme más al Norte para comprobar las conquistas aver efectuadas por las tropas de Navarra, que manda el general Solchaga, ya que hoy estas fuerzas no han podido proseguir su avance porque la Sierra de Grañal estaba cubierta de nieve y en los llanos el lodo alcanzaba proporciones espantosas. El enemigo, que venía corriendo hacia el Norte, al verse batido por las fuerzas del laureado Moscardó, huyó filizándose constantemente las posiciones avanzadas de los navarros, que

Y fruto de su catolicismo noble y valiente, elogiado fervorosamente por el señor Delegado de Su Santidad en Filipinas, por el Arzobispo de Manila y otros Obispos y personas eclesiásticas que acudieron a oírlo, puede considerarse el espíritu de justicia social que late en sus conferencias y que es trasunto del que late en todas las disposiciones tomadas por Su Excelencia para asegurar el pan y el bienestar de todos los hogares españoles.

Y todo esto llevo a cabo este representante de nuestras letras y nuestros afanes en la hora presente con una agradable sencillez y con una dulce cordialidad que le han abierto todas las puertas y han logrado la unión en apretado haz de todos los españoles, compenetrados con el espíritu que anima a la nueva España, del que son admirable exponente jóvenes como éste, y como todos los que pelean aguerridos e incansablemente bajo vuestras banderas victoriosas.

Por todas estas razones y porque don Conrado Blanco, ha venido a prestar un servicio de encendido patriotismo, agitando la enseña nacional que seguimos aquí casi todos, frente a la deshonra del gobierno rojo que sólo sigue una minoría, afortunadamente exigua, encabezada por el revolucionario Juan Moren'e, que el día sagrado de la Raza empleó hora y media en denigrarla con latiguillos de la leyenda negra, levanta su voz la Colonia Española de Filipinas para expresar al joven orador y poeta su consideración y reconocimiento por la brillante labor realizada en Filipinas, y, al mismo tiempo, para hacer llegar a vuestros oídos con la música que le prestan la lejanía y la nostalgia de la Patria el homenaje de su más honda admiración y ese grito que hoy llena los ambientes de obediencia, condensado en de España y de sus antiguas colonias:

¡VIVA FRANCO! ¡VIVA ESPAÑA!

nes aprovechando un claro del cielo, a media tarde, lograron desalojar a los hostiliteros, por cierto, hechos de armas heroicos y aislados, como el de un requeté que viene cómo una ametralladora enemiga emplazada en una loma y debidamente camuflada hostilizaba a las guerrillas nuestras, se deslizó y puesto en pie cerca de ella, disparó contra los cuatro rojos que servían la mortifera máquina, acabando con todos ellos. El general Solchaga lo ascendió a cabo sobre el mismo campo y le dió un considerable premio en metálico.

Y, en fin, como el tiempo tiende a mejorar y nuestras unidades ocupan ya posiciones magníficas, prepárense ustedes para seguir recibiendo noticias del calibre de las hoy, que no pueden ser mejores, ya que lo más difícil, que era pasar el Ebro, se ha hecho victoriosa y brillantemente; y de ahí para adelante, ¡cualquiera es capaz de atajar nuestro paso!

EL TEBIB ARRUMI.

Turquía también reconoce el Gobierno de Franco

Estambul.—Hoy ha sido dada a conocer la decisión del Gobierno de Ankara, de enviar un representante turco a la España Nacional como consecuencia del acuerdo tomado recientemente en la última Conferencia de la Entente Balcánica.

LUZ de amanecer sobre las flechas y el yugo de nuestro Imperio.

Llegan a Inglaterra más niños que expatriaron los rojos

Londres.—En la noche del martes, han salido hacia la España Nacional cuatrocientos niños vascos, que se encontraban en este país desde que hace cuatro meses los expatriaron los rojos, que merced a las gestiones del Caudillo serán devueltos a sus padres. Hasta ahora van ya repatriados de este país mil ochocientos niños vascos.

Bélgica dice que no permitirá el paso por su territorio de las fuerzas francesas : : : : :

Contestando a un diputado socialista que preguntaba si Bélgica permitiría el paso de tropas por su territorio si Alemania atacara a Checoslovaquia, el ministro del Exterior, Spaak respondió enérgicamente que Bélgica negará a aquellas fuerzas el paso a través de su territorio si se allanase un conflicto fuera de las fronteras de su vecina, por defender unos tratados a los que Bélgica es extraña.

El gobiernobelga toma un mal camino : : : : :

Bruselas.—Se sabe que el gobierno belga no tiene intención de nombrar representante oficial en la España de Franco. Se atribuye esta actitud a una concesión hecha a los socialistas los cuales han amenazado con la crisis gubernamental, caso de que se acordara ese nombramiento.

Sin embargo el gobierno ha ratificado su posición de mantenerse fiel al pacto de no intervención.

Boncour preconiza el acercamiento a Italia : : : : :

París.—Se sabe que Paul Boncour, declaró ante la Comisión de Negocios Extranjeros, de Francia, la conveniencia de restablecer las negociaciones amistosas con Italia.

La III reunión del Instituto de España : : : : :

San Sebastián.—El Instituto de España, celebrará su tercera reunión en el Ministerio de Educación, en Vitoria, el día 31 de marzo, a las cuatro de la tarde.

Se rendirá un homenaje a Gabriel D' Anuncio....

Cambios en la diplomacia alemana : : : : :

Berlín.—Se anuncian varios cambios en la diplomacia alemana, asegurándose que los embajadores en Londres, Moscú, París y otras naciones, serán sustituidos por otros diplomáticos, mientras que aquellos pasarán a desempeñar el mismo cargo en otras legaciones.

Goering hablará el sábado

Berlín.—El mariscal Goering, pronunciará un discurso el sábado en distintas poblaciones austriacas, a fin de dar a conocer el programa de reorganización de Austria.

La armada austriaca, pasa al Reich : : : : :

Viena.—El Almirante en jefe de la armada alemana, ha dispuesto que la flota austriaca que se halla en el Danubio pase al Reich.

IMP. CALAMITA.—ZAMORA